

“圆梦行动”进行时

■记者 王凯 文/图



2019年希望工程圆梦行动

点赞青春

圆梦大学

主办:共青团周口市委 周口晚报

圆梦行动资助贫困大学新生系列报道



刘焕莹

刘焕莹:要做直面风雨的小草

来自太康县马头镇刘城村的刘焕莹今年以600分的成绩被华中师范大学录取。由于家里有六个兄妹和患病的爷爷、母亲,刘焕莹家的生活十分拮据。刘焕莹说,她知道自己没有不好好学习的资本,也没有不好好学习的理由。“我担负的是家庭和那些曾经帮助我的人的殷切希望。”

刘焕莹说,勤能补拙,她要通过自己的努力,考入理想的大学。

“努力倔强,自立自强,对梦的渴望,使我不能向命运妥协。我要用知识改变命运,创造

属于我的精彩明天。不是所有的努力都有结果,但我坚信努力可以使冰封的土地怒放十万朵蔷薇。做家务、照顾家人这些都是我应该做的。在学校的日子里,我学会了面对困难要自己扛,因为我不想让父母担心,我不是温室的花朵,我要做直面风雨的小草。”刘焕莹的一席话,让记者深受感动。

刘焕莹说,人不仅要活着,更要学会生活。困难带给她不堪,但她仍热爱生活,仍对未来充满希望。“我要早日长成参天大树,尽自己所能回报社会。”



李月晴

李月晴:爱心让追梦步伐更坚定

李月晴是太康县芝麻洼乡三所楼行政村人,今年以554分的成绩被河南财经政法大学录取。李月晴在家中排行老三,她的姐姐去年从郑州大学毕业,如今面临着找工作和还助学贷款的双重压力;由于家庭困难,她的哥哥选择辍学,把学习的机会留给了李月晴。

正是因为家庭困难,李月晴懂得了学习的机会来之不易。在校学习期间,李月晴一心只想着与时间赛跑,每天努力学习。李月晴说:“从进入高中以来,我在各方面都严格要求自己,虚心接受老师的教导,感恩师长的帮助;遵守校规校纪,将助人为乐视为自己的爱好;争

取每天都有进步,朝我心中的目标前进。”

“我的妈妈为了供养我们读书,选择到外地打工,我也因此成了留守儿童。但我不会因此埋怨我的妈妈,我知道她是爱我的。为此,我会帮助妈妈做家务,并用努力学习来报答她。”李月晴说,在遇到困难时,她得到了来自政府和社会爱心人士的关爱。

“你们的帮助让我追梦的步伐变得更加坚定。”李月晴哽咽着说。

为回报大家的帮助,李月晴说,待完成学业之后,她一定做一个对国家、对社会有用的人,并将这份爱心传递下去。



王越

王越:不负重托 奋力前行

太康县城关镇的王越,今年以674分的成绩被清华大学录取。在交谈中,记者发现,王越是一个非常开朗外向的男孩。他说,不管一个人有多聪明、智商有多高,不学习一切都等于白费,但学习之余也应有自己的爱好。“我在学习时,总是归纳总结出适合自己的学习方法。同时,我的心态特别好,不为一时的成功沾沾自喜,也不为一时的失利耿耿于怀。此外,我严格遵守校规校纪,积极参加学校开展的各项活动。”高中期间,王越获得了第35届全国物理竞赛二等奖、全国高中数学联合竞赛三等奖。

王越说,贫寒的家境培养了他吃苦耐劳的性格。“我小学时就到田里拔草、施肥。虽然满

脸的汗珠,但见到父母仍然在劳作,我也默默坚持到了最后。”小时候的经历,让王越对父母充满了感激。

王越说,他在清华大学所学的是工程物理专业,之所以选这个专业与他的爱好有很大关系。“用木筷做外壳的小船,装上小电机、电池,就能在水盆里自由航行;用单层竹片做的诸葛亮,能连射十发……这些东西让我对物理充满兴趣。”

王越说,如果没有老师、同学和社会的帮助,他不可能考上清华大学。“步入清华后,我将继续努力学习,奋力前行,不负大家的重托,不负新时代的恩赐。”